

女子探监前夫被要求 开“前妻是前妻”证明 派出所称致电监狱反被批“不为百姓做好事”

□ 记者 陈明 曾梅

黄山市民杨女士准备带孩子到监狱探视前夫，却被告知必须由派出所开具“前妻是前妻”的证明。“有结婚证、离婚协议书，这些都不能证明吗？”不得已，杨女士只好来到辖区派出所求助。鉴于公安部规定此类情况不该由公安机关出具，派出所民警便致电监狱，却反被监狱批评：“就不能给老百姓做点好事吗？”

警方发微博“吐槽”开证明

8月25日，黄山市公安局@黄山公安在线 一则“奇葩证明前妻是前妻”微博引发关注。

微博“吐槽”称，黄山市民杨女士带孩子去监狱探视前夫，监狱非要派出所证明杨某是前夫的前妻。“蜀黍快疯了，民政局的结婚证、离婚证、离婚协议书都不行，非要派出所证明！民警致电监狱还被批评：你们派出所就便民一下为百姓做点好事！蜀黍要问：到底是谁在为难百姓？”微博还配发了派出所开具的证明原件图片。

一时间，这条微博引发舆论广泛关注。

昨日下午，市场星报、安徽财经网记者辗转联系上办理该证明的辖区派出所民警。他称，8月25日中午，黄山市民杨女士来到派出所求助此事，尽管杨女士已有结婚证、离婚协议书等材料，却仍被告知必须由辖区派出所开具“前妻是前妻”的证明，否则不准探视。

派出所致电监狱反被批评？

“听到这个我们都惊呆了，怎么会让开这么奇葩的证明？”采访中，这位民警说，杨女士持有的结婚证、离婚协议书本身具有国家承认的法律效力，足以证明其与服刑人员的关系，为何还要开具这样多余的证明？

为弄清情况，民警给监狱打去电话，准备告知



图片来自@黄山公安在线 官方微博

情况。然而没想到的是，话还没说完却被监狱工作人员“批评”了一番。“你们派出所就不能便民一点，为老百姓做点好事吗？开个证明有这么难吗？”

面对监狱如此答复，派出所民警很无奈。他解释称，按照公安部的规定，这类证明不该由公安机关来开具。但考虑到当天杨女士的实际难处，在向派出所领导请示后，还是给她开了证明。

监狱回应称已向上级汇报

采访中，参与办理此证明的派出所民警对记者说，今年以来，该所就碰到至少6起类似要求开具“你妈是你妈”的“奇葩”证明，按照规定，派出所不能也不需要开这种证明，但所里考虑到老百姓办事的艰辛不易，还是破例给开了证明。

事实上，就在几天前，公安部就通过官方微博发布不该由公安机关开具的18类证明，其中就包括这类证明。

昨天下午，记者致电涉事监狱新闻宣传科，对方称已向上级汇报，并以无法核实记者身份为由，拒绝接受采访。

9.9万本惠农补贴存折 检察院介入后立减3.7万本 我省小官涉贪占职务犯罪总数三成以上

□ 记者 雷强

在检察院介入后，我省黄山市一个区财政局开展惠农补贴“一卡通”专用存折清理工作，结果，原来的9.9万本存折竟一次性减为6.2万本，其中水分之大令人吃惊。昨日，市场星报、安徽财经网记者从省检察院、省民政厅、省农委、省扶贫办联合召开的新闻发布会上获悉，我省小官涉贪案件占职务犯罪总数三成以上。

据省农委党组成员、副主任陈卫东介绍，每年全省仅由省农委掌握分配的中央和省级资金就达50多亿元，如何确保涉农资金运行高效安全，确保“三农”政策落地生根，已经成为全省农业系统一项十分紧迫的任务。

“2013年至2015年5月，全省检察机关共立案查处涉农职务犯罪1292人，占同期立案总人数(5184人)的24.9%；其中贪污贿赂类914人，渎职类378人，贪污贿赂类涉农案件中。涉农资金领域

594人，占该类案件人数的64.9%。”据省检察院党组成员、反贪局长陶芳德介绍：“其中，小官涉贪情况突出，主要是乡镇站所，部分县级部门工作人员和村两委干部涉案率高。2013年至2015年5月，全省检察机关查处办村组干部职务犯罪1632人，占同期职务犯罪案件总人数的31.5%。”

记者从发布会上获悉，我省涉农案件具有窝案串案、易发多发的特点。有的职能部门内部合伙作案，有的上下级串通作案，还有些内外勾结共同作案。同时，作案手段比较隐蔽。有的采取虚报项目、虚报补贴对象等方式套取现金，有的挪用征地补偿款，挪用农村基础设施建设拨款等用于营利活动，还有的在帮助群众办理事务中“吃拿卡要”。其中，亳州市两级检察院与组织部门对接，做好拟认人选的廉洁准入资格审查，查处26人带病参选并取消参选资格。蚌埠市蚌山区检察院督促乡镇对低保对象资格重新审核认定，取消115户不符合条件者的低保资格。黄山市黄山区检察院推动区财政局开展惠农补贴“一卡通”专用存折清理工作，重新核发存折6.2万本，比原来减少3.7万本。

全省安全用药月将启动 家有过期药，明天来免费换

星报讯(石跃新 戴英杰 记者 王伟伟) 家里的过期药品，本周日可免费来杏花公园置换，现场还有100名执业药师指导安全用药。市场星报、安徽财经网记者昨日获悉，8月30日9:00，省暨合肥市2015年“安全用药月”启动仪式将在合肥市杏花公园举行。

今年，我省食药监部门结合安全用药月“拒绝违法医药广告，保障公众用药安全”的主题，“安全用药月”启动仪式上将开展各种为民安全用药服务，主要有真假药品食品识别，家庭安全用药知识普及，家庭过期药置换；活动还将邀请合肥市第一人民医院和安徽针灸医院的医生现场开展义诊服务等。

据介绍，虚假违法医药广告已成为社会公害，严重危害了消费者的权益。今年的安全用药月，安徽省食药监部门将把打击违法医药广告作为重点，要在向消费者宣传如何正确辨别药品功效的同时，大力宣传如何识别虚假违法医药广告，让大家懂得，在虚假广告中得到的医药功效很有可能给自身身体带来伤害。

活动由本报承办的《医药与健康》杂志、安徽省药学会、安徽省执业药师协会、安徽省药品零售行业协会共同协办。



“裕森集团深陷债务危机”追踪 担保公司提请 保全裕森 1600 万元资产

星报讯(鲁岩 朱红 记者 马冰璐) 近日，裕森集团资金链断裂陷入困境，引发广泛关注(本报曾连续报道)。昨日，市场星报、安徽财经网记者从合肥市庐阳区法院获悉，早在一周前，便有融资担保企业提出申请，请求法院对裕森木业以及曹昌仁夫妻的1600万元资产进行诉前保全。

8月26日上午，曹昌仁在微信圈中发布了一条长信息，自称去年以来受金融调控的影响，企业资金开始逐步紧张，“整整一年时间被银行收贷3000多万”。他说，为了归还银行贷款，同时确保员工工资能正常发放，还要让生产和经营能正常进行，开始向朋友及社会上一些小贷公司、典当行、投资公司借款。8月27日，曹昌仁在接受媒体采访时表示，裕森还有一两千万的资金缺口需要填。

然而，部分债权人已经开始通过司法途径维护自身权益了。8月21日，一家融资担保公司向庐阳区法院提起申请，请求对裕森木业、曹昌仁夫妻名下的1600万财产进行诉前保全。据庐阳区法院法官介绍，诉前保全是诉讼前的财产保全，是利害关系人因为情况紧急，不立即申请财产保全将会使其合法权益受到难以弥补的损害的，可以在起诉前向法院申请采取财产保全的一种措施。按照法律规定，如果申请人在法院采取保全措施后30天内不提起诉讼或者申请仲裁的，法院应解除保全。

投资担保公司 非法吸收近亿公众存款

星报讯(记者 陈明) 丁某等人注册一家投资担保公司，以高额利息为诱饵，非法吸收公众存款达9775万元。昨日，市场星报、安徽财经网记者从黄山市屯溪公安分局获悉，案发后，警方已追回债权现金千余万元，并查封、冻结了价值一亿元的房地产。

2010年12月，男子丁某等人在黄山市注册成立了黄山助业投资担保有限公司，丁某任法人代表，张某任总经理，公司经营范围为非融资性担保等业务。

该公司成立后，在没有国家相关部门批准的情况下，聘请员工大肆宣传，发展投资客户，进行预约投资登记。同时，该公司还聘请员工在社会上寻求需要资金的企业或者个人，根据他们的资金需求量，安排已在公司预约登记的客户出资，然后公司再与上述投资客户签订联合理财协议书、保证函、还款计划书。完成以上手续后，该公司立即与借款企业或个人签订借款合同，并按月利率收取利息。

据办案民警介绍，该公司先后1254次向社会不特定对象共计758人，变相吸收公众存款高达9775万元，从中收取借款企业或者个人4%~7%不等的担保费用。2015年1月，该公司资金链彻底断裂，导致案发，丁某和张某投案自首。

目前，该案已移送检察机关审查起诉。